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BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

RCL (Rimone) Dielesen  043 350 4200  2023.01738  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

rimone.dielesen@maastricht.nl  043 - 350 4310  --  

Geachte raadsleden,  
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Op 4 april heeft de kinderraad het eerste advies van deze kinderraadsperiode aangeboden aan de 
aanwezige raadsleden en aan het college, in de persoon van de wethouder Burgerparticipatie.  
Zoals u weet is de kinderraad in Maastricht ontstaan na een unaniem aangenomen motie van uw 
raad in 2019. Ik hecht er dan ook aan u dit advies te doen toekomen. Dit advies is ook gedeeld met 
de inhoudelijk betrokken wethouder.  
 
De Maastrichtse kinderraad heeft vandaag advies uitgebracht over Meer en veilige speeltuinen 
voor oudere kinderen – een onderwerp dat ook actueel is binnen uw eigen raad. U vindt het in de 
bijlage. De huidige kinderraad bestaat uit 12 leerlingen van 7 verschillende scholen en is benoemd in 
november 2022.  
  
Jeugdlintje  
Zoals al eerder gemeld is de uitreiking van het Jeugdlintje uitgesteld tot 1 juni van dit jaar, de 
Internationale dag van het Kind. De selectiecommissie die beslist wie in aanmerking komt voor een 
Jeugdlintje is inmiddels bekend: deze bestaat uit (burger)raadsleden Jos Boelen en Jhon Miesen; 
een oud-lid van de kinderwijkraad en jeugdopbouwwerker uit Malberg en een vertegenwoordiger van 
Code 043. Bij de uitreiking krijgen ook de kinderraad en kinderburgemeester een rol. De 
communicatiecampagne rondom het Jeugdlintje is inmiddels gestart, zie onder meer: Jeugdlintje | 
Thuis in Maastricht. We hopen op veel nominaties, dus mocht u als raadslid nog een jongere (6-18 
jaar) kennen die in aanmerking komt, schroomt u dan niet. 
 
 
Hoogachtend, 

 
 
 
 
 
Manon Fokke 
Wethouder Financiën, Bedrijfsvoering, Burgerparticipatie en Lobby  
 
 
 

https://www.thuisinmaastricht.nl/doe-mee/jeugdlintje
https://www.thuisinmaastricht.nl/doe-mee/jeugdlintje


 

 

 
 
 
Aan: Raad en college van de gemeente Maastricht 
 
Van: Kinderraad 2022-2023 van de gemeente Maastricht 
 
Thema: Advies kinderraad over ‘Meer en veiligere speeltuinen voor 
oudere kinderen’ 
 
Datum: 15 maart 2023  
 
Geachte gemeenteraadsleden, burgemeester en wethouders, 

 

Als kinderraad spraken we tijdens onze eerste vergadering over het door ons gekozen thema ‘Meer/veiligere 

speeltuinen voor oudere kinderen’. We hebben onze wensen met elkaar besproken en de mogelijkheden 

bekeken. De opzichter van speeltuinen binnen de gemeente Maastricht, Jef Lameriks, heeft ons ons goed 

inzicht gegeven over onder andere de kosten. Ook hebben we tijdens onze vergadering besproken welk 

advies we college en gemeenteraad willen geven over dit thema.  

 

Ons advies over meer en veiligere speeltuinen voor oudere kinderen 

 

 Wij adviseren jullie om hele kleine speeltuinen met 1 of 2 toestellen (zoals wipkippen etc.) weg te 

halen en het geld dat beschikbaar komt door verkoop van deze toestellen te gebruiken om op 

andere centrale plekken grotere speeltuinen te maken. Met daarin o.a. klimrekken en speeltoestellen 

voor oudere kinderen (vanaf 8/9 jaar). Daarnaast adviseren wij om wel een aantal middelgrote 

speeltuinen te behouden om extreme drukte te voorkomen.  

 Om de speeltuinen veiliger te maken, gaat onze voorkeur uit naar zachte ondergronden zoals gras 

en/of zand. Ook zou er, denkend aan de veiligheid, goed gekeken moeten worden naar de ligging 

van alle speeltuinen in Maastricht. Maar wij adviseren vooral om buurtbewoners een 

verantwoordelijkheid te geven om bij de speeltuinen een oogje in het zeil te houden. De 

buurtbewoners kunnen ‘overtreders’ aanspreken en de gemeente Maastricht hierover informeren. 

 Wij adviseren verder om een bord te laten maken met gedragsregels, waaraan iedere gebruiker van 

de speeltuin zich dient te houden. Zo hebben buurtbewoners een steuntje in de rug om overtreders 

aan te spreken. Het bord kan in eerste instantie in 1 of 2 speeltuinen geplaatst worden. Vervolgens 

kan de gemeente de optie bieden aan inwoners van Maastricht om het verkeersbord tegen betaling 

aan te vragen voor speeltuin(en) in hun buurt.   

 Wij als kinderraad nemen de taak op ons om samen met onze klas een verkeersbord te ontwerpen 

met maximaal 5 regels erop. Door onze klas erbij te betrekken wordt het ontwerp breder gedragen 

onder de kinderen in Maastricht. Nadat ieder lid van de kinderraad een ontwerp met de klas heeft 

gemaakt, komen we een extra keer samen om alle 12 ontwerpen te bespreken en samen te voegen 

tot één verkeersbord. Dat verkeersbord zouden we graag laten plaatsen in 1 of 2 speeltuinen in de 

stad. Ons lijkt speeltuin Fort Willem aan de Kastanjelaan 50 een goede plek om te starten. 

Daarnaast zijn er nog veel andere plekken die in aanmerking komen, zoals: kinderboerderij 

Daalhoeve, Bosscherveld, Skatepark de Maas, speeltuin St Pieter, bij scholen, of bij andere 

drukbezochten speeltuinen in Maastricht.  

 
We zijn benieuwd wat u van ons advies vindt en wat u ermee gaat doen. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Kinderraad en kinderburgemeester van de gemeente Maastricht: 
Joost, Amal, Erva, Teun, Nikai, Danii, Lander, Roos, Djelson, Arwen, Laila en Valentina 
 
 
Reactie a.u.b. naar: : kinderburgemeester@maastricht.nl 
 


